Отчёт о деятельности «Школы ухода» за 2022 год (в период с 15.11 – 30.12)

В целях реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография», В соответствии Планом мероприятий («дорожной картой») «Развитие в Амурской области системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в уходе» на 2020-2024 годы, утверждённым постановлением Правительства Амурской области от 29.09.2020 №671 и в соответствие с распоряжением Правительства Амурской области «Об открытии школ ухода, пункта проката технических средств реабилитации и функционирования пунктов проката технических средств реабилитации», на базе ГАУ АО «Ивановский комплексный центр социального обслуживания» начала свою работу «Школа ухода».

В соответствие с приказом Министерства социальной защиты населения Амурской области «Об утверждении Порядков деятельности отделений, выполняющих функции отделения дневного пребывания и Школы ухода, а также Порядка деятельности Единого координационного центра» от 31.03.2021г. № 181 основными целями деятельности «Школы ухода» в ГАУ АО «Ивановский КЦСОН» являются повышение качества жизни и социальной адаптации граждан, нуждающихся в посторонней помощи, в привычной для них домашней обстановке, предотвращение развития у них осложнений, связанных с неправильным уходом и оказание помощи и поддержки родственникам и иным лицам, в том числе социальным работникам (помощникам по уходу), осуществляющим уход за гражданами, нуждающимися в посторонней помощи.

Для реализации поставленных целей, в период с 15.11. 22 по 30.12.22, специалистом «Школы ухода»:

- 1) Осуществлено информирование и консультирование населения 8 населённых Ивановского муниципального округа путём проведения информационных встреч и распространения листовок и буклетов, касающихся деятельности «Школы ухода».
- **03.12.2022г.** принято участие в окружном форуме людей с ограниченными возможностями здоровья «Крылья возможностей», в ходе которого была представлена деятельность «Школы ухода.
- 2) В ходе проведения информационных встреч, личных и телефонных консультаций, а также по обращению граждан из общественных организаций, специалист «Школы ухода» выявил 13 граждан, нуждающихся в предоставлении услуг «Школы ухода».

3) В соответствие с разработанной и утверждённом программой консультирования, графиками обучения и разработанным методическим материалом, в «Школе ухода» на базе ГАУ АО «Ивановский КЦСОН» прошли обучение:

Форма обучения	Категория граждан	I	Кол-во прошедших обучение
Стационарная	Социальные работник	ки	9
групповая (закрытая) Стационарная	Родственники		4
индивидуальная Выездная	Граждане,		9
	нуждающиеся посторонней помощи	В	

Родственникам, обеспечивающим уход за тяжелобольными подопечными и гражданам, нуждающимся в постороннем помощи даны консультации по самым интересуемым темам: «Особенности ухода за подопечным после инсульта», «Пересаживание человека с постели», «Профилактика атрофии мышц рук», «Пересаживание человека в креслоколяску с помощью доски для пересаживания», «Соблюдение здорового образа жизни», «Профилактика тромбоза вен нижних конечностей», «Профилактика падений», «Подбор ТСР» и другие.

Проведено обучение социальных работников для освоения знаний, умений и навыков ухода за подопечными. По форме организации обучения проводились занятия, как лекционные, так и практические. Периодичность занятий групп — 2-3 раза в неделю, в течение 2 месяцев. Общая продолжительность обучения составила 17 академических часов. По итогу обучения пройдено анкетирование и тестирование социальных работников. Обучающимся вручены сертификаты, подтверждающие прохождение обучения в «Школе ухода» на базе ГАУ АО «Ивановский КЦСОН».

Разработан методический материал по 17 темам, утверждённым программой обучения в «Школе ухода», а также буклеты и листовки, информирующие о деятельности «Школы ухода».